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Parlamentul Republicii Moldova a votat în prima lectură, la data de 5 februarie 2026, proiectul 
Legii privind topografiile produselor semiconductoare, un act normativ menit să modernizeze
cadrul juridic național în domeniul protecției topografiilor și să îl alinieze standardelor Uniunii
Europene.

Proiectul are ca scop actualizarea cadrului normativ național în domeniu, alinierea la standardele
Uniunii Europene și consolidarea protecției juridice pentru titularii de drepturi. Adoptarea legii va
contribui la îndeplinirea angajamentelor Republicii Moldova în procesul de aderare la Uniunea
Europeană și la stimularea progresului economic bazat pe inovații.

Proiectul de lege urmărește actualizarea legislației în vigoare, în corespundere cu noile evoluții
tehnologice și necesități ale mediului inovativ, precum și transpunerea integrală a actelor UE
relevante în domeniul protecției juridice a topografiilor produselor semiconductoare. Totodată,
documentul prevede perfecționarea procedurilor de examinare a cererilor de înregistrare și de
acordare a titlurilor de protecție, sporind eficiența și previzibilitatea juridică.

Prin noile reglementări, beneficiarii principali – solicitanții și titularii topografiilor produselor
semiconductoare – vor avea acces la:

proceduri de înregistrare clare, eficiente și conforme standardelor Uniunii Europene;
o protecție juridică consolidată, conferită prin certificatul de înregistrare;
mecanisme efective de apărare în cazul încălcării drepturilor;
garanții privind valorificarea corespunzătoare a drepturilor confirmate prin titlul de protecție.

Elaborarea proiectului constituie o prioritate națională, fiind inclusă în Planul național de
reglementări pentru anul 2025, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 841/2024, precum și în
Programul național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025–2029,
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306/2025, Capitolul 7 „Dreptul proprietății intelectuale”.

Proiectul legii asigură transpunerea deplină a:

Directivei Consiliului 87/54/CEE din 16 decembrie 1986 privind protecția juridică a
topografiilor produselor din materiale semiconductoare;
Directivei 2004/48/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind
respectarea drepturilor de proprietate intelectuală.

Prin promovarea acestui proiect de act normativ, Republica Moldova își consolidează angajamentele
asumate în procesul de aderare la Uniunea Europeană și creează premisele necesare pentru
dezvoltarea economică bazată pe inovații și tehnologii avansate.
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